

# Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 144 (3255) Суббота, 20 июня 1942 года Год издания 20-й Цена 15 коп.

## БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

В условиях военного времени к местной промышленности и промышленности кооперации предъявляются повышенные требования. Во-первых, они должны быстро, по-военному, без малейших задержек выполнять заказы для фронта. Это главное и основное в их работе. Во-вторых, предприятия местпрома и промышленные артели обязаны возможно шире развернуть производство добротных и дешевых товаров массового потребления, чтобы как можно полнее удовлетворить спрос на них со стороны населения.

Отдельные предприятия местной промышленности и промартели нашей области, правильно поняв свои задачи, с первых же дней отечественной войны перестроили свою работу на военный лад и обеспечили успешное выполнение производственных планов. Они научились умело сочетать выпуск продукции для нужд фронта с производством товаров широкого потребления.

Артель им. Коминтерна, входящая в систему Леспромхоза, план первого квартала этого года по выработке товаров широкого потребления выполнила на 105 процентов. Гиагинская промартель «Кожкоопремонт» майский план перевыполнила на 41 процент, хакуринско-абзаская артель «Ремком» — на 48 процентов. Еще больших успехов добилась майкопская артель «Кожкоопремонт», выполнявшая программу первого полугодия за 5 месяцев. Коллектив этой артели обязался в июне сверх полугодичного плана дать готовой продукции на 270 тысяч рублей. Замечательных результатов достиг также коллектив учебно-опытного леспромхоза майкопского механического техникума. Сейчас коллектив завершает годовую план по выпуску дышлен, ободов, деревянных корыт, драги для крыш и т. д.

Эти примеры свидетельствуют, что планы по выработке изделий массового потребления вполне реальны и осуществимы, если за выполнение их берется по-настоящему, крепко, если проявляют в этом деле творческую инициативу, настойчивость и энергию.

К сожалению, именно этих необходимых качеств не хватает многим руководителям предприятий местной промышленности и промышленных артелей нашей области.

Адыгейский облместпром (начальник т. Кривошеин) план первого квартала по выпуску товаров широкого потребления выполнил всего лишь на 47 процентов. Не лучшие работают предприятия местпрома и во втором квартале. Большинство артелей системы Разнопромхоза, возглавляемого тов. Федотовым, майский план выполнило только

на 62 процента, а ряд артелей дал позорные показатели — 25—40 процентов месячного задания. К этому надо добавить, что, за редким исключением ассортимент выработываемых артелями товаров крайне узок.

Выпуск изделий широкого потребления должен возрастать с каждым днем — количественно, качественно и в ассортименте. Наша область располагает богатыми сырьевыми ресурсами, надо лишь умело использовать их.

Потребитель предъявляет большой спрос на такие товары, как хозяйственное мыло, щетки — одежные, зубные, зубной порошок, сапожный крем, веревка, разные деревянные изделия и т. д. Все возможности для массовой выработки всех этих предметов первой необходимости надо использовать. И в то же время производство их по-настоящему не организовано.

Отдельные артели Разнопромсоюза взяли снабдить местный рынок и щетками, и зубным порошком, но пока освоили эти новые виды продукции лишь в небольшом количестве, изготовили их в ничтожно малом количестве.

Неудовлетворительная работа местной промышленности и промартелей по выпуску товаров широкого потребления может сорвать выполнение плана предстоящих заготовок овощей и фруктов. В ближайшее время потребуются для сбора урожая в садах и на огородах, дачи в лесах — большое количество бочек, кадок, корзин, решет и ящиков. Эта работа в необходимом количестве до сих пор не выполнена.

Мириться с плохой работой предприятий местпрома и промышленных артелей нельзя. Надо решительно потребовать от руководителей каждой артели и мастерской, каждого комбината и завода, чтобы были приняты все меры к безусловному выполнению и перевыполнению своих планов.

В местной промышленности и в промышленной кооперации области имеется немало стахановцев, дающих по две—три нормы, немало талантливых рационализаторов и изобретателей. Рабочие и работники, члены артелей проинструкты, как и весь советский народ, горячим желанием отдают все свои силы на помощь фронту, трудятся самоотверженно, не покладая рук, не считаясь со временем.

Задача руководителей предприятий местпрома и промышленных артелей, опираясь на патристический подъем рабочих и членов артелей, добиться решительного прелома в выработке товаров широкого потребления, ибо какой успех на этом участке хозяйственного фронта является новым ударом по врагу.

## ПРЕБЫВАНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ В США

ЛОНДОН, 19-VI. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне официально сообщено, что Черчилль прибыл в США.

Личный секретарь Рузвельта Эрли заявил, что Черчилль и Рузвельт совещаются по вопросам ведения войны и обеспечения победы. Отвечая на вопрос, стоит ли на повестке дня обсуждение проблемы второго фронта, Эрли заявил: «Я думаю, что можно с полным основанием предполагать, что Черчилль приехал с этой целью».

Касаясь поездки Черчилля в Вашингтон, газета «Дейли телеграф энд морнинг пост» пишет:

Премьер-министра сопровождают начальник имперского генерального штаба Алан Брук и генерал Исмайл.

«На первом плане переговоров, которые будет вести Черчилль, стоит вопрос о наступлении против немцев. Тот факт, что Черчилль сопровождает генерал Алан Брук и генерал Исмайл, дает основания полагать, что наземные операции являются основной проблемой, которая будет обсуждаться ими. В то же время будут рассмотрены и основные проблемы войны, в том числе и вопрос о тоннаже».

# Ратификация договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, заслушав сообщение Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Молотова Вячеслава Михайловича о заключении Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны и предложении Правительства о ратификации Договора, ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Одобрить внешнюю политику Правительства.
2. Ратифицировать Договор между Союзом Со-

ветских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, заключенный в гор. Лондоне 26 мая 1942 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
13 июня 1942 г.

## Заседание Верховного Совета СССР

Огромный зал Большого Кремлевского дворца, где из года в год происходят заседания Верховного Совета СССР, заполнен депутатами. Многие из народных избранников прибыли в Москву из действующей армии — с фронтов великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Среди присутствующих — прославленные летчики, танкисты, артиллеристы, представители всех родов войск. Рядом с ними — те, кто самоотверженной работой в тылу, на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, научных учреждениях, на шахтах и железных дорогах, помогают героической Красной Армии ковать победу над врагом.

В зале многочисленны гости — стахановцы заводов и фабрик, партийный и хозяйственный актив, представители интеллигенции столицы.

В ложах — члены дипломатического корпуса, корреспонденты советской и иностранной прессы.

Ровно в 18 часов за столом председателя появляются Председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев, Председатель Совета Национальностей депутат Н. М. Шверник, заместители председателя Совета Союза депутаты Т. Д. Лысенко и У. Юсупов, заместители председателя Совета Национальностей Ч. А. Асанова и М. В. Кулагин. В ложе занимают места Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ И. В. Сталин, товарищи В. М. Молотов, М. И. Калинин, К. Е. Ворошилов, А. А. Жданов, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, А. С. Щербаков, Н. А. Вознесенский, члены Президиума Верховного Совета СССР, Народные Комиссары. Депутаты и гости встречают долго векомлающей восторженной овацией великого вождя и полководца товарища Сталина, со всех концов зала несутся приветственные возгласы в честь великого братского содружества народов СССР, героической Красной Армии, в честь главы Советского Правительства Наркома Обороны товарища Сталина.

Председательствующий — председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев сообщает, что Совет Народных Комиссаров СССР внес на рассмотрение Верховного Совета СССР один вопрос — ратификация «Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны».

Депутат А. С. Чулюнов вносит предложение — включить внесенный правительством вопрос о ратификации «Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны»

в порядке дня заседания Верховного Совета СССР. Это предложение единогласно принимается.

Тов. Андреев предоставляет слово для доклада Народному Комиссару Иностранных Дел Вячеславу Михайловичу Молотову.

Появление товарища Молотова на трибуне встречает продолжительной, бурной овацией всего зала.

Тов. В. М. Молотов дает яркую и убедительную картину растущих и крепнущих сил антигитлеровской коалиции, во главе которой стоят три великие свободлюбивые державы — Союз Советских Социалистических Республик, Великобритания и Соединенные Штаты Америки.

Кратко изложив историю укрепления боевого содружества СССР с Великобританией и Соединенными Штатами Америки в содержание Договора, подписанного 26 мая 1942 года в Лондоне, тов. Молотов присоединяется к словам министра иностранных дел Великобритании г. Идена о том, что никогда еще ассоциация двух великих стран не была столь тесной, а их взаимные обязательства — столь совершенными, что безусловно является счастливым предзнаменованием. Депутаты горячо аплодируют этому заявлению, полностью разделяя opinion Договора, данную В. М. Молотовым.

Бурной овацией было встречено сообщение тов. В. М. Молотова о достигнутой в переговорах между правительствами СССР, Великобритании и США полной договорности относительно неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году.

Депутаты выражают свое удовлетворение заявлением тов. Молотова о том, что со второй половины текущего года военные поставки и снабжение для СССР со стороны союзников будут увеличены и ускорены и что в новой программе поставок Соединенные Штаты Америки определяют их сумму в размере трех миллиардов долларов.

Тов. В. М. Молотов, сообщая о своих переговорах в Лондоне и Вашингтоне, отмечает личное внимание и активнейшее участие в беседах президента США г. Рузвельта и британского премьер-министра г. Черчилля в выражении им свою искреннюю признательность. Депутаты встречают это заявление дружными аплодисментами.

— Под великим знаменем Ленина — Сталина, — заканчивает свой доклад тов. Молотов, — мы ведем нашу героическую освободительную борьбу с германским фашизмом. Под великим знаменем Ленина — Сталина мы доведем эту борьбу до победоносного конца, до торжества дела нашей одаины и всех свободлюбивых народов.

Все присутствующие в зале поднимаются с мест и устраивают горячую овацию в честь мудрой внешней политики Советского Правительства, в честь героической Красной Армии и велико-

го вождя и полководца товарища Сталина.

По окончании доклада тов. Молотова Верховный Совет СССР переходит к обсуждению предложения Совета Народных Комиссаров СССР о ратификации Договора с Великобританией.

Слово получает депутат П. К. Пономаренко.

С огромным удовлетворением встретил заключение Договора белорусский народ, переживающий сейчас суровые и тяжелые дни. Немецко-фашистская армия, обрушившая на Белоруссию всю силу первого удара войны, своей бешеной собакой ворвалась на просторы цветущей республики. Кровью сынов и дочерей белорусского народа немецкие оккупанты залили города и села, в пепел и прах превратили все, что создано десятилетиями упорного труда. От имени белорусского народа, плечом к плечу со всеми народами СССР сражающегося в рядах Красной Армии, в партизанских отрядах против гитлеровских палачей, депутат Пономаренко выражает полное удовлетворение внешней политикой Советского правительства.

Следующим выступает депутат А. С. Щербаков. Он констатирует, что в итоге года войны Союз Советских Социалистических Республик выдержал самые суровые испытания, закалился и окреп в борьбе и уверен в своей полной победе над гитлеризмом столь же твердо, как и в день 22 июня 1941 года.

Тов. Щербаков подчеркивает рост и укрепление за год войны международных связей нашей родины, решимость великих демократических держав мира в самом ближайшем будущем открыть второй фронт в Европе и окончательно разгромить в 1942 году гитлеровскую военную машину. Высказывая под аплодисменты всех депутатов уверенность, что наш общий враг — гитлеровская Германия скоро почувствует на своей шкуре всю силу и мощь оружия трех великих держав, депутат Щербаков поддерживает предложение об одобрении внешней политики Советского правительства и ратификации Договора с Великобританией.

Заканчивая свою речь, депутат Щербаков напоминает о героической защите трудящимися Москвы, своего родного города.

— И вы, товарищи депутаты, видите свою столицу целой и невредимой, видите свою родную Москву, попрежнему преисполненной решимости довести войну до победного конца!

С огромной силой вспыхивает овация, когда оратор говорит об исторической роли товарища Сталина, как великого полководца Красной Армии, разгромившей под Москвой фашистские орды и отбросившей их на запад. Депутаты стоя приветствуют великого вождя советского народа, организатора его борьбы и побед.

# Заседание Верховного Совета СССР

(Окончание)

Слово предоставляется депутату Л. Р. Корниец, который, выражая мысли и чувства украинского народа, отмечает замечательные плодотворные результаты переговоров Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Молотова в Лондоне и Вашингтоне.

— Вместе со всеми народами Советского Союза доблестно сражаются за свою честь и свободу сыны и дочери украинского народа. Никогда свободолюбивая Украина, — восклицает оратор, — не будет рабом немецкого кота! Убийства сотен тысяч людей во Львове, Киеве, Николаеве, Днепрпетровске, Полтаве, Одессе и других временно захваченных гитлеровцами городах Украины не сломили воли украинского народа. В жестокой борьбе закалялись бойцы Красной Армии, украинские партизаны, тысячи и тысячи сынов и дочерей Украины. Договор СССР с Великобританией вдохновляет рабочих, колхозников, интеллигенцию Украины на новые подвиги в борьбе с заклятым врагом.

Все депутаты аплодируют словам тов. Корница, характеризующего Договор с Англией, как важнейший международный документ, как свидетельство плодотворной, мудрой и дальновидной сталинской политики Советского правительства. Оратор выражает твердую надежду, что Верховный Совет единодушно ратифицирует этот Договор.

Горячими аплодисментами встречают присутствующие — депутата А. А. Жданова.

Характеризуя Договор с Великобританией и плодотворные переговоры тов. Молотова в Лондоне и Вашингтоне, как новый этап в борьбе свободолюбивых народов против смертельного врага человечества — гитлеровской Германии, тов. Жданов заявляет, что этот Договор отвечает насущным интересам всех свободолюбивых народов мира, разрушает все надежды гитлеровской клики на внесение раздора в ряды могучей антигитлеровской коалиции. С величайшим удовлетворением и подъемом встретили Договор с Великобританией и соглашение с США трудящиеся Ленинграда и его героические защитники — бойцы, командиры и политработники Ленинградского фронта и Краснознаменного Балтийского флота.

Тов. Жданов передает Верховному Совету СССР, что ни бомбежки с воздуха, ни артиллерийские обстрелы, ни попытки немцев задунить Ленинград костлявой рукой голода не сломили боевого духа ленинградцев. Работа важнейших военных предприятий Ленинграда не прекращалась и в самые тяжелые дни. Больше того, никогда еще ленинградская промышленность и ее люди не проявляли такой маневренности, такого большевистского умения выйти из самых трудных положений и выполнить во что бы то ни стало свою задачу, как это было в самые суровые месяцы прошлой зимы в условиях блокады. Гордость за ленинградцев, за советских людей выражали горячие рукоплескания, которыми встретили присутствующие в зале эти слова тов. Жданова.

С трибуны Верховного Совета тов. Жданов выражает свою глубокую признательность за ту братскую помощь, которую оказывала и оказывает Ленинграду советская страна, за любовную заботу, которой окружил ленинградцев товарищ Сталин.

— Мы знаем и чувствуем, что Сталин с нами. Каждый ленинградец, каждый боец нашего фронта видит в этом залог победы, черпают в этом новые и новые силы!

Выражая волю трудящихся Ленинграда, бойцов Ленинградского фронта и Краснознаменного Балтийского флота, тов. Жданов одобряет внешнюю политику Советского правительства и целиком присоединяется к предложению о

ратификации Договора с Великобританией.

Свою речь тов. Жданов заканчивает боевым призывом, вызывающим новую овацию в зале:

— Под руководством нашего вождя и великого полководца товарища Сталина, народы Советского Союза выполнят его приказ и разгромят немецко-фашистских захватчиков в 1942 году!

Следующим выступает, тепло встреченный всеми присутствующими, депутат Ю. И. Палецкис. Он заявляет, что литовский народ, как и все народы СССР, приветствует Договор с Великобританией, являющийся новым сокрушительным ударом по немецким захватчикам. В братской семье народов СССР литовский народ обрел полную независимость, полную возможность национального и культурного развития. В истории литовского народа нет такого периода, который по своим замечательным результатам мог бы сравниться с периодом, когда Литва вошла в великое братское сотрудничество советских республик. И в истории литовского народа нет такого черного года, как год хозяйничанья гитлеровцев на литовской земле. Свое вторжение в Литву фашистские захватчики начали с массового убийства детей, бомбежки иностранных лагерей. Отняв у литовцев все, гитлеровцы зверски убили и замучили десятки тысяч людей, бросили в тюрьмы и концентрационные лагеря 120 тысяч человек. Фашистские варвары разрушают культуру Литвы, раздают нашу землю различным немецким проходимцам. Но, несмотря на жесточайшие репрессии, литовский народ не смирился, о чем ярко свидетельствует рост партизанского движения. Трудящиеся Литвы знают, что скоро придет час освобождения. Мы заверим товарища Сталина, что не будем жалеть своих сил в борьбе за разгром немецких оккупантов, за отделение от них нашей священной земли!

Слово предоставляется депутату Н. С. Патолічеву, который указывает, что советский народ единодушно одобряет Договор СССР с Великобританией, целиком отвечающий интересам народов Советского Союза, как и интересам английского народа. Тов. Патолічев передает Верховному Совету СССР, Советскому правительству, товарищу Сталину клятву уральцев — сделать все для ускорения разгрома немецко-фашистских армий. Свое слово уральцы сдержат!

На трибуне депутат Г. Ф. Стурва. От имени свободолюбивого грузинского народа он заявляет, что советская Грузия послатила все свои силы и помыслы борьбе за освобождение нашей родины от немецких захватчиков. Смелые сыны Грузии сражаются в рядах бойцов великой отечественной войны плечом к плечу с русскими, украинцами, белорусами, азербайджанцами, со всеми народами Советского Союза.

Депутат Стурва, выражая уверенность в том, что укрепление боевого сотрудничества СССР, Великобритании и США ускорит разгром гитлеровской клики, присоединяется к предложению о ратификации Договора СССР с Великобританией.

Выступает депутат В. Т. Лацис. Выражая волю латвийского народа, полностью одобряет мудрую внешнюю политику Советского правительства и приветствует заключение англо-советского Договора.

Гневом и возмущением пронизаны слова депутата Лациса о гнусном разбое и насилиях, чинимых гитлеровскими оккупантами в Латвии. Но свободолюбивых латвийцев фашистским псам не поставить на колени! Об этом красноречиво свидетельствуют собою тов. Лацис эмисюды героической борьбы латвийского народа против немецких захватчиков. Высказывая непоколебимую уверенность, что боевое сотрудничество трех великих держав ускорит неминуемый разгром гитлеровской Германии, тов. Лацис

под бурные аплодисменты всех депутатов провозглашает здравицу в честь вождя народов СССР товарища Сталина, в честь героической Красной Армии и великого советского народа.

В речи, проникнутой горячей любовью к великой многонациональной родине, депутат У. Юсупов от имени узбекского народа заверил Верховный Совет СССР в готовности трудящихся Узбекской ССР отдать все силы на разгром ненавистного врага. Тов. Юсупов отмечает, что подписание Договора с Великобританией и Соглашения с США отвечает интересам всех свободолюбивых народов.

Депутаты — представители всех народов Советского Союза — дружными аплодисментами выражают свою солидарность с тов. Юсуповым, когда он заявляет, что судьба его народа неотделима от судьбы всех братских народов СССР. Вот почему каждый узбек считает, что на полях Белоруссии, Украины, на подступах к Ленинграду и Севастополю, идет борьба и за его честь, независимость и свободу. Тов. Юсупов приводит мудрую узбекскую поговорку: если друг тебе сделал один раз хорошо, делай ему 40 раз хорошо! Русский народ помог узбечам освободиться от царского ига. Узбекский народ сейчас сделает все для того, чтобы вместе со всеми народами СССР разгромить фашизм!

С волнением говорит депутат И. Я. Варес о той священной ненависти к немецким фашистским псам, которой полно сердце каждого сына, каждой дочери эстонского народа. На Москву, где живет великий Сталин, на великий русский народ с надеждой и верой смотрят трудящиеся Эстонии. Они своей самоотверженной борьбой против немецких оккупантов, совместно со всем советским народом, приближают час разгрома немецкого фашизма.

Депутат Варес, указывая на огромное международное значение Договора с Великобританией, выражает от имени эстонского народа полное одобрение этого исторического документа и предлагает его ратифицировать.

Заключительные слова тов. Вареса: — Да здравствует великий Сталин и его соратник В. М. Молотов! — вызывают в зале овацию. Депутаты встают и продолжают горячими аплодисментами приветствовать товарища Сталина и товарища Молотова.

Председательствующий — председатель Совета Союза депутат Андреев сообщает, что поступило предложение о прекращении прений. Это предложение принимается.

Ввиду отсутствия возражений, тов. Молотов отказался от заключительного слова.

Депутат Пономаренко вносит предложение принять следующее постановление:

«Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, заслушав сообщение Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Молотова Вячеслава Михайловича о заключении Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны и предложении Правительства о ратификации Договора, постановляет:

1. Одобрить внешнюю политику Правительства.
  2. Ратифицировать Договор между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, заключенный в гор. Лондоне 26 мая 1942 года.
- Раздельным голосованием по палатам Верховный Совет СССР с исключительным подъемом принимает это постановление. На этом заседании Верховного Совета СССР заканчивается. (ТАСС.)

# От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 19 июня

В течение ночи на 19 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Семь советских истребителей под командованием майора Зимина встретились в воздухе с 12 немецкими бомбардировщиками и 4 истребителями. Наши летчики смело атаковали врага. В это время к немецким самолетам присоединилось еще 11 «Мессершмиттов—109». 45 минут продолжался этот неравный воздушный бой, в котором наши летчики показали высокое мастерство. В результате боя сбито 10 немецких самолетов. Кроме того 3 немецких самолета были повреждены. Наши потери — один самолет.

На одном из участков Харьковского направления наша часть за три дня боевых действий отбила несколько атак гитлеровцев. Не добившись никаких успехов, немцы понесли большие потери. Нашими бойцами подбито 9 немецких танков. На поле боя осталось более 1000 убитых солдат и офицеров противника.

Бойцы одной нашей части (Калининский фронт) внезапным ударом выбили немцев из занимаемых ими позиций. Захвачено у противника 3 орудия, 8 пулеметов, 4 миномета, радиостанция и склад с боеприпасами. Взяты пленные.

Немецкие танки пытались проорваться в тыл нашей части, дей-

## Вечернее сообщение 19 июня

В течение 19 июня на Севастопольском участке фронта продолжались ожесточенные бои.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашим кораблем в Баренцовом море потоплен транспорт противника водоизмещением 15.000 тонн.

За 18 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей и 20 пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами, потоплен торпедный катер противника.

На Севастопольском участке фронта немецко-фашистские войска не считаясь с огромными потерями, ведут ожесточенные атаки наших оборонительных рубежей. Наши пехотинцы, моряки и артиллеристы, отбивая атаки противника, наносят ему все новые и новые удары. Только в течение одного дня героические защитники Севастополя уничтожили свыше полка пехоты противника и 20 немецких танков. Отнем зенитной артиллерии сбито 10 самолетов противника.

Наше соединение, действующее на Калининском фронте, в двухдневных боях с противником уничтожило до 1.500 немецких солдат и офицеров. Подбито 8 немецких танков.

Части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, уничтожили 3 орудия противника, 5 станковых пулеметов и взорвали склад с боеприпасами. Немцы потеряли убитыми до 300 солдат и офицеров.

Отряд наших бойцов (Калининский фронт) проник в тыл противника и устроил несколько засад в районе деревни С. Наши бойцы, ничем не выдав себя, пропустили по дороге 15 немецких автомашин. Вслед за ними подошла колонна пехоты противника. Подпустив гитлеровцев почти вплотную, наши бойцы открыли огонь из автоматов и пулеметов и уничтожили более 200 немецких солдат и офицеров.

Батарея тов. Баландина (Южный фронт) огнем налетом взорвала склад с боеприпасами противника и уничтожила 2 ору-

дьями на одном из участков Северо-Западного фронта. Расчеты противотанковых ружей выстрелили огонь по вражеским машинам. Наводчики тт. Савецкий, Латышев и Кучер подбили 4 немецких танка.

Снайперы подразделения, которым командует тов. Алексеев, метким огнем убили 301 гитлеровца. Снайпер т. Аксаков уничтожил 34 немецких солдата, т. Полубояринов — 28, тт. Филиппенко и Нефедов уничтожили по 16 гитлеровцев каждый.

Старший военфельдшер Екатерина Васильевна Пименова под обстрелом врага самоотверженно оказывает первую медицинскую помощь раненым. Тов. Пименова вынесла с поля боя 80 раненых бойцов и командиров вместе с их оружием.

Пленный лейтенант командир 6 роты 212 полка 79 немецкой полевой дивизии Макс Гуммельберг рассказал: «За несколько дней боев моя рота была буквально уничтожена. Полк также понес тяжелые потери. За одну неделю вышло из строя большинство офицеров и унтер-офицеров. Среди убитых обер-лейтенант Рах, обер-лейтенант Лаурер, обер-лейтенант Барт, лейтенант Шеелер, обер-фельдфебель Рагтман, штаб-фельдфебель Штаут и другие».

Вместе с обслуживающим их составом.

Обнаружив место скопления вражеской пехоты, минометный подразделение лейтенанта Нагорного дало несколько метких залпов. Немцы поспешно разбежались, оставив 80 убитых и раненых солдат.

В мае месяце немецкое командование бросило против группы партизанских отрядов Ленинградской области большую карательную экспедицию с артиллерией, танками и самолетами. За месяц боевых действий партизаны под командованием тт. В. и О. уничтожили 2.570 немецких солдат и офицеров, подбили 20 танков, пустили под откос 5 железнодорожных составов и один бронепоезд. Партизанами захвачены большие трофеи.

Группа партизан под руководством тов. Д. действующая в одном из районов Гомельской области, пустила под откос немецкий состав с горючим. Сгорело 30 цистерн и 13 немецких солдат из охраны состава.

Пленный солдат испанской «Голубой дивизии» Антонио Фабра Гомес рассказал: «Я служил в иностранном легионе в испанском Марокко. В марте калитан собрал роту и сказал, что он получил приказ выделить 15 человек в «Голубую дивизию». Так как добровольцев не оказалось, он предложил устроить жеребьевку. В число 15 попал и я. Рассказы старых солдат вызвали у нас уныние. Скоро, полагая на фронт, мы испытали много больше того, что нам рассказывали. Тяжелые бои с русскими измотали нас. Госпиталь дивизии переполнен больными и ранеными. Они валяются на полу на грязных соломенных мешках, все забыли. Питание — отвратительно. Немцы как-то узнали, что среди пополнения много недовольных, и поэтому не доверяют испанцам. Тех немногих солдат, которые действительно перешли добровольно, в дивизии называют «самоубийцами». Над нами открыто смеются и издеваются».

Польские патриоты недалеко от г. Лодзь обстреляли огнем из пулемета транспортный самолет оккупантов. Самолет загорелся и упал на землю.

# Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование предприятий пищевой промышленности!

### ОБРАЩЕНИЕ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ МОСКОВСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА ПИЩЕВОГО КОМБИНАТА ИМ. МИКОЯНА

В первом приказе Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин поставил перед Красной Армией и всем советским народом задачу — добиться в 1942 году окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Для разрешения этой задачи требуется непрерывное увеличение выпуска оружия, боеприпасов, обмундирования и продовольствия. Боевая задача работников пищевой промышленности состоит в том, чтобы выпускать все больше пищевой продукции для Красной Армии и населения.

Мы, работники Московского ордена Ленина пищевого комбината им. Микояна, призываем рабочих всей страны широко развернуть социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

1. Выработать в июне пищевых концентратов для Красной Армии на 10 процентов больше плана.
2. Повысить производительность труда в июне на 10 процентов против плана. Добиться перевыполнения норм выработки всеми рабочими, в том числе и вновь принятыми.

3. Снизить в июне себестоимость продукции против плана на 1/2 процента.

4. Обеспечить работу всех цехов комбината по суточному графику.

5. Организовать обучение вновь принятых рабочих, систематически повышать их квалификацию и готовить новых высококвалифицированных рабочих.

6. Своевременно провести все сельскохозяйственные работы и собрать высокий урожай в собственном хозяйстве комбината.

Мы обращаемся ко всем работникам пищевых предприятий и работникам других отраслей народного хозяйства:

Товарищи рабочие, инженерно-технические работники и служащие маслосебно-жировой промышленности! Обеспечьте Красную Армию высококачественными жирами.

Товарищи рабочие, инженерно-технические работники и служащие мукомольно-крупяной промышленности! Боритесь за увеличение выработки крупяных продуктов.

Товарищи сахарники и строи-

тели новых сахарных заводов! Обеспечьте в срок окончание строительства новых сахарных заводов и отличную подготовку сахарных заводов к сезону. Выпускайте больше сахара для Красной Армии и населения.

Товарищи работники топливной промышленности! Бесперебойно снабжайте топливом пищевые предприятия.

Товарищи работники бумажной промышленности! От вас мы ждем аккуратного снабжения упаковочной бумагой.

Мы просим Государственный Комитет Обороны учредить переходящее красное знамя для победителей в социалистическом соревновании предприятий пищевой промышленности.

Мы просим Наркомат пищевой промышленности СССР и ВЦСПС ежемесячно подводить итоги соревнования.

Выполним наш долг перед родиной и Красной Армией!

Дадим Красной Армии и всем трудящимся больше продуктов питания!

Под знаменем Ленина—Сталина вперед к победе!

Обращение обсуждено и принято на цеховых и сменных собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих Московского ордена Ленина пищевого комбината им. Микояна.

# Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование заготовительных организаций, мельничных и крупяных предприятий!

### ОБРАЩЕНИЕ РАБОТНИКОВ ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ НОВО-ЛЕУШКОВСКОГО РАЙОНА, КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ, РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ МЕЛЬНИЧНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ ЦЮРУПЫ

Дорогие товарищи!

Великий вождь советского народа товарищ Сталин в день Первого мая дал Красной Армии боевой приказ: добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Приказ товарища Сталина встретил горячий отклик со стороны всех трудящихся Советского Союза и вызвал новый могучий подъем социалистического соревнования.

Товарищи заготовители, работники мельничных и крупяных предприятий! Для того, чтобы оказать фронту боевую помощь, мы обязаны обеспечить стопроцентное выполнение планов поставок государству, перевыполнение планов государственных закупок сельскохозяйственных продуктов и перевыполнение планов производства муки и крупы. Мы предлагаем организовать Всесоюзное социалистическое соревнование заготовительных организаций и предприятий мукомольной и крупяной промышленности и принимаем на себя следующие обязательства:

По заготовительным организациям Ново-Леушковского района, Краснодарского края:

1. Обеспечить выполнение плана поставок зерна и подсолнуха государству в установленные сроки.
2. Добиться досрочного выполнения годовых планов поставок мяса, шерсти и кожевенного сырья государству.

3. Сделать июнь и июль решающими месяцами в выполнении планов молокопоставок и обеспечить к 1 августа 1942 года сдачу государству не менее 75 проц. годового плана поставки молока.

4. Обеспечить полное выполнение годовых планов поставок картофеля, овощей и сена государству в установленные сроки.

5. Добиться своевременного и полного выполнения каждым колхозом нашего района натуроплаты за работы МТС.

6. Перевыполнить планы государственных закупок хлеба, подсолнуха и шерсти.

7. Образцово подготовить элеватор, склады, весовой, лабораторный и зерноочистительный инвентарь, мешкотару и брезенты к приемке хлеба нового урожая, обеспечить бесперебойную круглогодичную приемку зерна, чистоту и порядок на пунктах.

8. Обеспечить полную сохранность зерна и масличных культур, поступивших на государственные заготовительные пункты, не допуская порчи и потерь.

9. До начала хлебосдачи закончить строительство нового склада емкостью в две тысячи тонн и навеса на 2.500 тонн зерна.

По мельничному комбинату имени Цюрупы:

1. Выполнить июньский производственный план 28 июня и дать

сверх плана 3.500 тонн муки и крупы.

2. Досрочно закончить производственный план второго квартала и дать сверх плана 7 тысяч тонн муки и крупы.

3. Повысить производительность труда на 10 проц. против плана и обеспечить выполнение норм выработки всеми рабочими.

4. Снизить расход электроэнергии в июне на 10 проц. против плана.

5. Выполнить годовой производственный план выработки муки и крупы не позднее 14 декабря 1942 года и дать к 1 января 1943 года сверх плана 19 тысяч тонн муки и крупы.

6. Снизить себестоимость продукции на 4 процента.

7. Вырабатывать исключительно стандартную продукцию.

8. Образцово поставить обучение новых рабочих, добиваясь скорейшего выполнения и перевыполнения ими установленных норм выработки.

Товарищи заготовители, работники мукомольных и крупяных предприятий! Развернем Всесоюзное социалистическое соревнование, полностью обеспечим Красную Армию и страну хлебом, мясом, овощами.

Выше знамя социалистического соревнования!

Под руководством великого Сталина, вперед к победе!

Обращение обсуждено и принято на собраниях работников заготовительных организаций Ново-Леушковского района, Краснодарского края, и на сменных собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих мельничного комбината имени Цюрупы.

# Школьники помогают колхозам

Учителя и школьники Гиагинского района стремятся сделать все для того, чтобы Красная Армия и страна получили в изобилии сельскохозяйственные продукты. Они оказывают большую помощь колхозам в борьбе за высокий урожай.

Много учащихся во главе с учителями работают на прополке колхозных полей. В колхозах им. Чапаева, им. Кирова, «Политотдел» 103 учащихся Дондуковской средней школы добросовестно трудятся, очищая поля от сорняков. Качество их работы хорошее. Ежедневно каждый из них выработывает по 1,56—1,68 трудодня, а Пети Игнатюк, Алеша Иващенко, Выхляев, Гутченко, Юра Калугина, Женя Власова, Валя Бельмезова систематически перевыполняют дневные нормы.

В колхозах «Октябрь», КИМ, им. Сталина работают дети рабочих и служащих станции Гиагинской. Они тщательно очищают поля от сорняков, после их прополки поля радуют глаз своей чистотой. Учителя и директора школ повседневно проверяют работу своих питомцев. Директор Дондуковской средней школы ежедневно сам бывает в поле, проверяет как работают школьники, беседует с ними. Учителя этой школы тт. Шапошникова, Зеленкевич и Челюкова все время

работают вместе с детьми. Выполнив взятые на себя социалистические обязательства, они, помимо организационной и воспитательной работы со школьниками, читают работающим в поле колхозникам газеты, сводки Совинформбюро, проводят беседы.

Учителя начальных школ станции Гиагинской тт. Хижнякова и Бердникова, помимо отличной прополки полей, помогают соседнему колхозу им. Буденного в организации работы детских ясель и площадок. Однако некоторые руководители колхозов, проявившие вначале горячую заботу о школьниках, работающих на полях, вскоре же забыли о них. В столовых и в полевых станах не организовано общественное питание, в некоторых колхозах, обслуживаемых Дондуковской МТС, с перебоями доставляют питьевую воду. Безусловно, эти ненормальности отражаются на производительности труда.

Такое отношение к школьникам не может быть терпимым. Руководители колхозов должны создать для учащихся все необходимые условия, чтобы обеспечить успешное выполнение производственных норм и тем самым добиться своевременной уборки высокого сталинского урожая.

Е. Кралева.

Зав. Гиагинским районо.

# Энергичнее стали работать

На трибуну поднялась колхозница Леденева. Она немного волновалась и оживив присутствующих взглядом, начала говорить:

— В обращении колхозников сельхозартеля «Путь крестьянина», Новосибирской области, заложено много дум, о которых мы давно уже мечтали. Нам призывают к самоотверженному труду. И это очень хорошо. Надо работать, работать так, чтобы фронт сказал спасибо. И мы будем работать так, чтобы получить обильный урожай.

В зале, где проходило собрание, оживление. Желаящих высказаться было много. Слово получил тов. Титов, который, кстати сказать, очень редко выступал на собраниях.

— Мы не сомневаемся,— сказал он,— что нам будет трудно работать в уборочную. Но мы знаем, как героически сражались наши отцы и сыны на фронте, какие они переносят трудности, ради спасения родины, ради на-

шего счастья, которое хочет отобрать кровавая баня фашистов. Мы не пожалеем своих сил, поможем нашей Красной Армии уничтожить проклятых гитлеровцев.

Живое слово, брошенное колхозниками сельхозартеля «Путь крестьянина», нашло повсеместно живейший отклик. Колхозники 3-й бригады сельхозартеля им. Буденного, обсудив обращение новосибирцев, еще больше сдружились, стали работать энергичнее еще усерднее выполняют нормы выработки. Колхозники закончили вторую прополку кукурузы, бригада участника Отечественной войны Иосифа Коротун первой в колхозе начала уборку розы, вновь перевыполняя нормы. Новый урожай роз немедленно транспортируется на завод для переработки.

М. Захарченко.

Зам. начальника политотдела Натярьбовской МТС.

# Бригады соревнуются

Тракторная бригада тов. Волкова работает в колхозе им. Штейнгардта, Гиагинского района. Вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование, она вызвала на соревнование трактористов, работающих в колхозе им. Сталина.

Бригады достойно борются за высокое качество работ, за экономно горючего, за получение богатого урожая. Первенство в соревновании держит бригада тов. Волкова. Она первой в МТС выполнила план весенних работ на 153 процента и сэкономила полторы тонны горючего. Лучшие трактористы этой бригады самоотверженно трудятся на своих постах. Тракторист Раменский трактором СТЗ вспахал 412 гектаров и сэкономил 488 килограммов горючего, Григорий Дулаев

дал 300 гектаров и сэкономил 627 килограммов горючего.

В бригаде тов. Черешковой, с которой соревнуются трактористы бригады тов. Волкова, план весенних работ выполнен на 156 процентов, однако перерасходовано 337 килограммов горючего.

Бригадир тов. Черешкова недостаточно уделяет внимание воспитанию молодых кадров. Отсюда, как результат, бригада Черешковой отстает с выполненным взятых на себя социалистических обязательств.

Между обеими соревнующимися бригадами сейчас идет борьба за завершение сева кормовых трав, за быстрое проведение культуривания пропашино-технических культур и образцовую подготовку к уборке урожая.

Е. Глов.

# Бесперебойно подвозить воду

На 18 июня колхозы Красногвардейского района план посадки табаков выполнили всего лишь на 83 процента.

Чрезмерное отставание с посадкой этой важнейшей технической культуры объясняется тем, что многие руководители колхозов не обеспечили бригады бочками и ведрами, необходимыми для поливки высаживаемой рассады.

Между тем, каждая сельхозартель располагает неисчерпаемыми внутренними ресурсами. Каждый колхозник имеет свободные бочки, которые можно использовать

для своевременной подачи воды на плантации.

Передовые колхозы так и поступают. Колхозники сельхозартеля «Красный партизан» передали на плантации свои личные бочки, благодаря чему заканчивают выполнение плана посадки табака.

С таким же успехом это можно сделать и в других колхозах. Надо лишь руководителям развернуть среди колхозников массовую разъяснительную работу.

В. Галушкин.

# Возмутительный приговор анкарского суда по провокационному делу о „покушении“ на Палена

## Павлов и Корнилов бездоказательно объявлены „виновными“ и приговорены к 20 годам тюрьмы

АНКАРА, 17-VI. (ТАСС). Сегодня в анкарском суде закончилось слушание дела о так называемом «покушении» на Палена. К удивлению почти всех присутствовавших в зале суда, за исключением, быть может, представителей германского посольства и немецко-фашистских газет, суд вынес следующий приговор: Павлов и Корнилов объявляются «организаторами» так называемого покушения на Палена и приговариваются к 20 годам тюремного заключения каждый. Прокураторы Абдурахман и Сулейман приговорены к 10 годам тюрьмы.

Несмотря на то, что суд готовился к вынесению приговора в течение целой недели, он за этот срок не сумел его сформулировать и огласил только краткий, ничем не мотивированный текст, объявив, что подробный текст приговора, в котором якобы будут приведены «мотивы», будет вручен обвиняемым дополнительно. В этом кратком тексте без всяких доказательств и наперекор всему, что было неопровержимо установлено на суде, заявляется, что, якобы Павлов и Корнилов «склонили» Омера, Абдурахмана и Сулеймана к «покушению» на Палена, который в результате взрыва потерял на одну треть слух на одно ухо. Суд повторил в своем приговоре целую брехню одного из свидетелей обвинения, утверждавшего, будто он видел в момент покушения Корнилова, проезжавшего, якобы «на красной машине, принадлежащей советскому посольству», которое, как уже было установлено на суде и как хорошо известно турецким властям, подобной машины не имело и не имеет. Приговор возобновляет далее целиком опровергнутую на суде как самими обвиняемыми турецкими гражданами, так и рядом свидетелей версию о том, будто Омер, Сулейман и Абдурахман «имели коммунистическую идеологию».

Весь приговор совершенно голословен и не содержит ни одной ссылки на какую-либо прямую или хотя бы косвенную улику против советских граждан, искусственно привлеченных к делу о провокационном «покушении».

Председатель суда объявил Павлову и Корнилову, что по турецким законам вынесенный при-

говор, как превышающий 15-летнее тюремное заключение, должен быть обязательно проверен кассационным судом в порядке надзора и что, кроме того, осужденные имеют право от себя обжаловать приговор в кассационный суд при неизменном условии, если... они внесут при этом в турецкую казну 10 лир.

После оглашения приговора Павлов заявил: «Корнилов и я считаем приговор судебной ошибкой и обжалую его как неправый». Однако судьи, поспешившие сразу после оглашения приговора удалиться, даже не дослушали этого заявления Павлова.

Приговор был встречен гребовым молчанием публики, большинство которой, обменявшись мнениями после оглашения, заявило, что, даже независимо от неслыханной меры наказания — максимальной из допустимых по примененному в данном случае закону, — уже самый факт осуждения Павлова и Корнилова является вопиющим вызовом элементарному чувству справедливости и беспристрастности. Указывают, что суд просто прошел мимо результатов судебного следствия, во время которого не только ничего не осталось от оговора, возведенного прокураторами на двух советских гражданах, но последним удалось неопровержимо доказать, что они не имели и не могли иметь никакого отношения к выкрикнутому им «преступлению». После непомерно растянутого 11-не-

дельного судебного разбирательства, в течение которого суд заседал только 12 дней, откладывая дело по всякому поводу, явно из-за отсутствия улик, суд просто повторил те голословные утверждения прокурора, с которых началось дело и от которых не осталось камня на камне в ходе процесса, выявившего провокационный характер всей инсценировки о «покушении» на Палена.

Среди многих иностранцев, следивших за этим странным процессом, сложилось поэтому впечатление, что анкарский суд, вынося свой бездоказательный приговор и нарушив нормы обязательные для любого суда, действовал по мотивам, не имеющим решительно ничего общего с беспристрастным судопроизводством и с материалами разбираемого дела. В иностранных кругах признается, что Павлов и Корнилов с достоинством и с большой убедительностью сумели защитить себя сами, и не взирая на нарушения ряда процессуальных норм, доказать свою абсолютную непричастность к подстроенному агентами гестапо «покушению».

Ряд турецких журналистов и общественных деятелей из числа заинтересованных в дружественных советско-турецких отношениях выразил сегодня корреспонденту ТАСС свои опасения, что несправедливый и ли на чем не основанный приговор анкарского суда вызовет в советском общественном мнении серьезное недовольство.

### Издевательства немцев над пленными англичанами

КАИР, 17-VI. (ТАСС). По полученным сведениям, немцы жестоко издеваются над английскими военнопленными в Ливии. Пленные англичане не получают питьевой воды. Многие из них умерли от голода и жажды. Гитле-

ровцы применяют и другой вид пытки в отношении пленных англичан — их держат долгое время на палаче солнце, чего не выдерживают даже самые выносливые люди.

### Массовое дезертирство из румынской армии

ЛОНДОН, 17-VI. (ТАСС). Дезертирство из румынской армии приняло массовый характер. Только в одном 7 артиллерийском полку значится 400 дезертиров. Проводившие в городах полицейские облавы не дают никаких результатов. Поэтому правительство из-

дало декрет, милостиво обещая прощение всем дезертирам, которые добровольно вернутся в свои части. Однако таких охотников не находится. Румынские власти вынуждены открыто признать, что тюрьмы в Румынии переполнены дезертирами.



На снимке: Медицинская сестра майкопской детской поликлиники тов. Родионова Т. Я. за применением физио-терапевтического лечения светом.

Фото В. Комова.

### ПЯТЬ АТТЕСТАТОВ

Эта документ, извлеченные из увесистого ценного пакета, волнуя до глубины души: пять коротких рапортов, к которым приложено пять денежных аттестатов...

«Фашистские изверги, захватившие часть нашей территории, зверски расправляются с гражданским населением. Тысячи женщин замучены ими, тысячи детей остались сиротами» — пишет лейтенант Корнилов. — Одному из таких осиротевших детей я желаю стать настоящим отцом. Хочу усыновить мальчика 4 лет. Высылаю на его содержание до окончания войны по 200 рублей ежемесячно.

«Хочу взять девочку 6-7 лет. Посылаю ей аттестат», — пишет лейтенант Безикин.

Пять фронтовиков — мужественных советских воинов Корни-

лов, Безикин, Кутарев, Шевцов и Газарленц поступили, как подлинные советские патриоты, горячо любящие свою родину, свой народ.

У нас не должно быть сирот! — заявили они. И каждый берет на себя отцовские обязанности по отношению к одному из ребят, потерявших родителей.

Жене своего комиссара Таисии Бабановой, проживающей в Майкопе, они поручили взять с помощью гороно в детдоме детишек и помочь в оформлении усыновления. Каждый из них уже выслал на содержание ребенка денежный аттестат на 200 рублей до конца войны.

Кончится война, и счастливые дети встретятся со своими отцами!

### БИБЛИОТЕЧКИ-ПЕРЕДВИЖКИ ДЛЯ АГИТАТОРОВ

Партийкомитет Гиагинского РК ВКП(б) организованы библиотечки-передвижки. Они выдаются агитаторам и инструкторам райкома ВКП(б). Из этих передвижек колхозные агитаторы снабжаются литературой для коллективных читок в бригаде, звене колхоза.

Н. Смирнова.

### ТРУДОУСТРОЙСТВО ИНВАЛИДОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

По инициативе облисполкома и облбюро, в Майкопе проводятся курсовые мероприятия по трудовому устройству инвалидов Отечественной войны. Организованы курсы счетоводов в бухгалтеров. Обучение производится за счет средств облбюро.

Краткосрочные курсы будут работать с отрывом и без отрыва от производства, со сроком обучения от 3 до 6 месяцев.

Горбюро уже произведено набор на курсы. Поданы первые 14 заявлений. Начало занятий с 1 июля.

На курсовые мероприятия ассигновано 10 тысяч рублей.

Ответственный редактор — Г. П. КУБАРОВ.

### КИНОТЕАТР «ГИГАНТ»

Сегодня звуковой художественный фильм

### Последний табор

В главных ролях: Ляля Черная, Н. Мордванов, М. Яншин и другие

Начало сеансов: 1-й детский в 3 ч. 30 мин., 2-й для взрослых в 5 ч. 15 м., 3-й в 7 час., 4-й в 8 час. 45 мин.

Майкопская контора «Заготзерно» доводит до сведения всех клиентов о том, что в связи с инвентаризацией выписки счетов на оплату и приказов на получение зерна и продукции будет производиться только до 25 июня.

Дирекция.

Майкопской конторе «Леспродторг» требуются: бухгалтер товарного отдела, бухгалтер производственного отдела (общественное питание). Обращаться по адресу: ул. Ленина, 116.

### БЕСЕДЫ ВРАЧА

## ЛЕТНИЕ ДЕТСКИЕ ПОНОСЫ

Летом, больше чем в другое время года, дети подвержены заболеваниям поносами.

Понос встощает детский организм. Ребенок становится вялым, скучным, теряет аппетит. Появляются срыгивание, рвота. Возникают осложнения: воспаление легких, ушей.

Появление детских поносов зависит чаще всего от наличия микробов, попадающих в желудок ребенка. Микробы могут заноситься с пищей, а также игрушками, грязными руками и разными предметами, которые дети берут в рот. В желудке и кишечнике ребенка микробы быстро размножаются и вызывают воспаление. Испражнения становятся частыми, в них появляются слизь и кровь. Это наиболее опасные и заразные поносы.

Неправильное кормление ребенка также вызывает у него понос. Частым и обильным кормлением перегружается детский желудок. От перекармливания ребенок срыгивает, начинается рвота и понос. Ребенок быстро худеет и встощается. При вскармливании грудным молоком дети редко болеют поносом; материнское мо-

локо является лучшим средством против поносов у ребят грудного возраста.

Дети, питающиеся коровьим молоком, т. е. искусственно вскармливается, гораздо чаще болеют поносами, организм их слабее, менее устойчив. Материнское молоко по своей чистоте, питательности и свежести — несравнимо с коровьим. Коровье молоко во время доения, транспортировки, разлива загрязняется различными микробами.

Попавая в желудок и кишечник ребенка, микробы вызывают понос. Матери, имеющие излишек грудного молока, должны отдавать его в детконсультацию или на пункт сцеживания. Этим они спасают от смерти больного ребенка, лишившего грудного молока.

Появлению поноса у ребенка способствует также плохой уход, особенно недостаток свежего воздуха, перегревание в купание.

Уберечь ребенка от поноса гораздо легче, чем вылечить его. Для этого имеются все возможности. Нужно, чтобы матери посещали консультацию, выполняли

советы врача по предупреждению заболевания, и соблюдали правила ухода за ребенком.

Как же бороться с детскими поносами?

Детей до одного года отлучать летом от груди нельзя, т. к. в случае появления поноса грудное кормление может спасти ребенка от смерти. При необходимости же вскармливания коровьим молоком, следует тщательно кипятить его для того, чтобы убить все микробы.

Прикорм давать только по указанию врача. Продукты, из которых приготавливается пища ребенку, должны быть доброкачественными и храниться в чистом и прохладном месте. Фрукты и ягоды перед употреблением необходимо тщательно мыть и обдавать кипятком. После приема пищи нужно быстро убрать остатки, крошки, немывую посуду. Пищевые продукты закрывать от мух, пыли, загрязнения.

При пользовании соской, пустышкой, — содержать ее в абсолютной чистоте. Если она падает на пол, на землю, то прежде чем дать ребенку, надо вымыть ее в кипяченой воде.

Крайне важно строго следить за чистотой помещения и двора, где находятся дети. В навозе, от-

бросах разводится много мух. Там, где мусор, грязь, нечистоты, там много микробов, вызывающих понос и другие заразные болезни. Мухи являются одним из главных переносчиков заразных болезней. Необходимо всеми средствами уничтожать мух. Мусор, навоз, нечистоты следует подальше отвозить или поглубже закапывать. Места после их уборки засыпать землей, песком, а ямы закрывать плотной крышкой.

В летнее время детей следует одевать в легкую одежду, чтобы их не перегреть, а также не держать долго на солнце. Детей полезно часто поить кипяченой водой и ежедневно обмывать, купать в прохладной воде.

Когда ребенок заболел, надо поторопиться вызвать врача и в точности выполнять все его назначения. Больных поносом нужно отделить от здоровых детей. Испражнения таких больных являются заразными, поэтому их заливают известью, сжигают, а в крайнем случае закапывают. Взрослые, ухаживающие за больным ребенком, должны надевать легкую стирающуюся платье и часто мыть руки.

Строго соблюдая эти правила ухода, предотвратим заболевание детей и сохраним их здоровье.

Врач Дралкин.